

**Міністерство освіти і науки України
Інститут обліку і фінансів НААН України
Федерація аудиторів, бухгалтерів і фінансистів АПК України
Харківський національний аграрний університет ім. В. В. Докучаєва**

**СУЧАСНИЙ СТАН І ПЕРСПЕКТИВИ
РОЗВИТКУ ОБЛІКУ, АНАЛІЗУ
ТА ФІНАНСОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ
ПІДПРИЄМСТВ АГРОПРОМИСЛОВОГО
ВИРОБНИЦТВА**

**Матеріали
Міжнародної науково-практичної конференції**

9–10 листопада 2017 р.

Харків – 2017

УДК 631.162:657+631.155:658.511+631.16

РЕДАКЦІЙНА КОЛЕГІЯ

О.В. УЛЬЯНЧЕНКО, член-кореспондент НААН України, доктор економічних наук, професор; **В.М. ПЕТРОВ**, кандидат економічних наук, професор університету, **О.В. ОЛІЙНИК**, доктор економічних наук, професор; **Г.П. ПАСЕМКО**, доктор наук з державного управління, професор; **М.Ф. ОГІЙЧУК**, кандидат економічних наук, професор; **В.В. ЯРОВА**, кандидат економічних наук, доцент; **О.В. ГОРОХ**, кандидат економічних наук, доцент; **І.В. ГОРКОВЕНКО**, кандидат економічних наук, доцент.

Сучасний стан і перспективи розвитку обліку, аналізу та фінансового забезпечення підприємств агропромислового виробництва: матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., 9-10 листопада 2017 р./ Харк. нац. аграр. ун-т. – Харків: ХНАУ, 2017. – 342 с.

Представлено повідомлення про результати наукових досліджень.
Розраховано на вчених, аспірантів, студентів вищих навчальних закладів.

Видається за редакцією авторів.

Рекомендовано до друку радою факультету обліку і фінансів
(протокол № 3 від 18.10.2017 р.).

© Харківський національний аграрний
університет ім. В.В. Докучаєва, 2017

УДК 657:631

Р. Ф. Бруханський, д-р екон. наук, професор
Тернопільський національний економічний університет

ГАЛУЗЕВА СПЕЦИФІКА ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СТРАТЕГІЧНОГО МЕНЕДЖМЕНТУ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ

Сучасний етап розвитку менеджменту в сільському господарстві України зумовлює доцільність взаємоузгодження наявності та потреб підприємства у тактичній і стратегічній інформації, необхідній для досягнення конкурентних переваг і забезпечення потенціалу розвитку. Ці потреби мотивують вимоги до системи бухгалтерського обліку підприємства стосовно необхідності фіксації, збору та акумулювання інформації щодо різноманітних факторів, які впливають на керованість підприємницької діяльності: стан і динаміку зовнішнього бізнес-середовища; оперативні, тактичні та стратегічні завдання діяльності; об'єкти ресурсного потенціалу; ділові партнери; конкуренти; суміжні функціональні сфери; характеристики кластерів; можливість отримання інформації в розрізі сегментів стратегічної активності і т.д.

Інформація, генерована системою бухгалтерського обліку підприємства, повинна враховувати потреби і орієнтуватись на конкретні групи користувачів, ідентифікувати основи прийняття тактичних і стратегічних рішень.

Для ідентифікації базових параметрів застосування системи обліково-аналітичного забезпечення стратегічного менеджменту аграрних підприємств необхідно врахувати специфіку конкретних суб'єктів господарювання в розрізі основних параметрів: форма власності, розмір підприємства, обсяги і структура виробництва, організаційно-правова форма господарювання; потенційні та реальні ризики діяльності, агресивність зовнішнього середовища, стиль управління і т.д. Система обліково-аналітичного забезпечення стратегічного менеджменту сільськогосподарських підприємств також повинна враховувати галузеві особливості аграрного сектора економіки України, специфіку обліку сільськогосподарського виробництва та реальні соціально-економічні умови вітчизняного сільського господарства: недостатність державної підтримки, стимулювання і захисту вітчизняних товаровиробників; інфляційні процеси; низький рівень соціально-економічних умов розвитку сільських територій; надто дорогі кредитні ресурси, відсутність пільгових довгострокових кредитів; нестабільність каналів збуту продовольства; диспаритет цін на промислову та сільськогосподарську продукцію; низька платоспроможність внутрішнього

попиту; мінімізація соціальної відповідальності бізнесу; загострення екологічних проблем сучасного агропромислового виробництва та інші.

Галузеві особливості діяльності сільськогосподарських підприємств безпосередньо або опосередковано впливають на специфіку і ефективність обліково-аналітичного забезпечення стратегічного менеджменту (табл. 1): 1) результати сільськогосподарського виробництва безпосередньо залежать від природно-кліматичних умов (температура, вологість, якісний склад ґрунтів і т.д.), відповідно є нестабільними. Ці чинники обґрунтовують доцільність прогнозування у прийнятті рішень і відповідно необхідність раціонального обліково-інформаційного забезпечення стратегічного менеджменту аграрних підприємств; 2) виробничі процеси у сільському господарстві характерні значним рівнем ризикованості втрати врожаю (спека, злива, град, мороз і т.д.). Вказані параметри обґрунтовують важливість стратегічного управління ризиками у сільському господарстві та відповідно необхідність налагодження механізму раціонального обліково-інформаційного забезпечення стратегічного менеджменту сільськогосподарських підприємств; 3) сільськогосподарський бізнес поєднує вплив економічних і біологічних законів відтворення, результатом такого синтезу є тривалість виробничих циклів (часові межі виробництва багатьох продуктів є тривалішими календарного року, відповідно значна питома вага витрат виробництва звітного періоду відображається як незавершене виробництво); 4) сільськогосподарське виробництво характерне сезонністю, яка сприяє нерівномірності використання ресурсів підприємства, отриманню продукції лише у певні проміжки часу, неритмічності збуту і надходження виручки від реалізації. Цей фактор акцентує доцільність стратегічного управління платоспроможністю аграрних підприємств; 5) частина виготовленої підприємством сільськогосподарської продукції у наступному виробничому циклі споживається у якості засобів виробництва (корми, насіння). Ця особливість вказує на специфіку операційних циклів виробництва сільськогосподарської продукції і необхідність її урахування в інформаційному забезпеченні стратегічного менеджменту сільськогосподарських підприємств; б) сільськогосподарське виробництво вимагає моніторингу зовнішніх факторів впливу: політичних, економічних, соціальних, юридичних. Особливо важливим є врахування національних особливостей, зокрема щодо асортименту продукції. Ці фактори потребують належного відображення у системі обліково-аналітичного забезпечення стратегічного менеджменту сільськогосподарських підприємств; б) основним засобом виробництва у сільському господарстві є земля, від якості та родючості якої значним чином залежить результативність діяльності. Властиві землі характеристики зумовлюють спеціалізацію сільськогосподарських підприємств і стратегічні напрями діяльності.

Важливим для раціональної організації моделі обліково-аналітичного забезпечення стратегічного менеджменту сільськогосподарських підприємств є визначення спектру використовуваних показників: 1) загальноекономічні: розмір підприємства; види діяльності; організаційна структура; ієрархія управління; сфера зовнішнього середовища (ділові партнери, конкуренти, законодавча база, соціально-культурні параметри, економічна ситуація на

вітчизняному і міжнародному ринках, політична стабільність, екологічний стан, інфляція та інші); 2) локальні: інвестиції; темпи економічного росту; стадії розвитку; вимоги кластера; регіональна політика; 3) специфічні: а) загальні: обсяги виробництва; асортимент продукції; прибуток; рентабельність; собівартість продукції; виручка від реалізації; оборотність активів і т.д.; б) властиві виключно сільськогосподарським підприємствам: площа угідь (ріллі, пасовищ, садів і т.д.); продуктивність тварин; урожайність; родючість ґрунтів та інші. Результатом комплексного врахування цих показників є відображення стану та динаміки стратегічних індикаторів і факторів успіху – чистих активів і чистих пасивів.

Таблиця 1

Специфіка сільськогосподарського виробництва та її вплив на організацію обліково-аналітичного забезпечення стратегічного менеджменту

Галузеві особливості сільського господарства	Обліково-економічні параметри	Спрямованість облікового забезпечення стратегічного менеджменту
Вплив природно-кліматичних умов	Нестабільність виробництва продукції	<i>Стратегія прогнозування у прийнятті рішень</i>
Загроза стихійного лиха	Високий рівень ризикованості бізнесу	<i>Стратегічне управління ризиками</i>
Паралельний вплив економічних і біологічних законів відтворення	Тривалість виробничих циклів	<i>Стратегічний моніторинг динаміки незавершеного виробництва</i>
Сезонність виробництва	Нерівномірність використання ресурсів	<i>Стратегічне управління платоспроможністю</i>
Використання готової продукції як засобу виробництва	Готова продукція споживається у наступному циклі	<i>Стратегічне прогнозування обсягу товарної продукції</i>
Вплив національних споживчих уподобань	Обмеженість асортименту продукції	<i>Стратегічне планування асортименту продукції</i>
Земля – основний засіб виробництва	Спеціалізація аграрних підприємств	<i>Стратегічні напрями діяльності</i>

Наявність і поєднання динамічних факторів впливу на поточну діяльність сільськогосподарського підприємства забезпечують періодично як позитивний, так і негативний ефект, оскільки складність їх взаємозв'язку і взаємозалежності значним чином ускладнюють процес прийняття рішень. До того ж необхідно враховувати наявність певної невизначеності та мінливості зовнішньої сфери забезпечення інформацією управлінського персоналу підприємства. В результаті формується зона ризику, яка повинна знайти адекватне відображення у системі інформаційного забезпечення стратегічного менеджменту аграрного підприємства стосовно акумулювання необхідної інформації для прийняття рішень з управління наявними і потенційними ризиками. Застосування раціональної системи обліково-аналітичного забезпечення стратегічного менеджменту сільськогосподарських підприємств для ефективного управління ризиками повинно забезпечити мінімізацію, попередження і уникнення ризиків у фінансовій, операційній та інвестиційній діяльності.

Стабільність функціонування сучасного аграрного підприємства в умовах загострення світової продовольчої кризи залежить від якості та своєчасності формування інформації про конкурентів, динаміку цін, тенденції ринку і т.д. Науково обґрунтована, удосконалена на практиці й адаптована до умов конкретного підприємства модель обліково-аналітичного забезпечення стратегічного менеджменту дозволить не лише своєчасно вирішувати виникаючі проблеми, але й гіпотетично передбачати кризові ситуації.

УДК: 657.424

Л.А. Булах, ст. викладач

Харківський національний аграрний університет ім. В.В. Докучаєва

СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ ОРГАНІЗАЦІЇ ОБЛІКУ КАПІТАЛЬНИХ ІНВЕСТИЦІЙ

Інвестиційна діяльність, пов'язана зі здійсненням капітальних інвестицій, має виключно важливе значення, оскільки створює основи для стабільного розвитку економіки країни. Інвестиційні процеси, пов'язані з інвестиціями в основний капітал, в Україні за останні роки суттєво активізувалися.

Створені та накопичені в країні основні засоби за рахунок здійснених капітальних інвестицій є частиною майнового багатства країни, яке є основною складовою національного багатства. Основні засоби є одним з найважливіших елементів продуктивних сил, визначають їх рівень, а тому в ринкових умовах важливою передумовою забезпечення ефективності господарювання підприємств є відтворення виробничого потенціалу шляхом проведення поліпшень об'єктів основних засобів, що призведе до підвищення рівня їх використання. Розвиток у країні інвестиційного потенціалу та реформа бухгалтерського обліку спричинили активізацію досліджень щодо обліку інвестицій, адже для прийняття тактичних і стратегічних рішень з управління капітальними інвестиціями необхідна своєчасна, достовірна аналітична інформація, що може бути забезпечена лише бухгалтерським обліком та безпосередньо залежить від його якості. Провідними вченими зроблено значний внесок до методології, теоретичного і практичного обґрунтування питань, пов'язаних з управлінням, обліком, аналізом та контролем операцій з капітальними інвестиціями.

Але ряд проблем, пов'язаних з обліком і контролем операцій з капітальними інвестиціями, залишається недостатньо розробленим і вимагає свого вирішення. Додаткових досліджень потребують проблеми: уточнення понятійного апарату щодо обліку капітальних інвестицій; виділення об'єктів бухгалтерського обліку капітальних інвестицій; розробки методики обліку створення фондів для відтворення основних засобів та інших необоротних активів, необхідних для здійснення капітальних інвестицій; удосконалення системи внутрішнього контролю операцій з капітальними інвестиціями;

ЗМІСТ

СЕКЦІЯ 1. АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ТЕОРІЇ ТА ПРАКТИКИ ОРГАНІЗАЦІЇ ОБЛІКУ ПІДПРИЄМСТВ АГРОПРОМИСЛОВОГО ВИРОБНИЦТВА	3
Андрушко Р.П., Лиса О.В. НЕОБХІДНІСТЬ ВНУТРІШНЬОГОСПОДАРСЬКОГО КОНТРОЛЮ ІННОВАЦІЙНИХ ВИТРАТ В СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИМ ПІДПРИЄМСТВОМ	4
Брик Г.В. МЕТОДИЧНІ АСПЕКТИ ОБЛІКУ ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ АГРАРНИХ ФОРМУВАНЬ	7
Бруханський Р. Ф. ГАЛУЗЕВА СПЕЦИФІКА ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СТРАТЕГІЧНОГО МЕНЕДЖМЕНТУ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ	10
Булах Л.А. СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ ОРГАНІЗАЦІЇ ОБЛІКУ КАПІТАЛЬНИХ ІНВЕСТИЦІЙ	13
Василішин С.І., Бондаренко Т.О. ПЕРСПЕКТИВИ УДОСКОНАЛЕННЯ ОБЛІКУ РОЗРАХУНКІВ ЗА ВИПЛАТАМИ ПРАЦІВНИКАМ	16
Верезубов В.І. ШЛЯХИ УДОСКОНАЛЕННЯ ОБЛІКУ ГРОШОВИХ КОШТІВ У КАСІ	19
Волкова О.Ю. УПРАВЛІНСЬКИЙ ОБЛІК АКТИВІВ ПІДПРИЄМСТВА	21
Гнатишин Л. Б., Прокопишин О.С. ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕФЕКТИВНОГО ФУНКЦІОНУВАННЯ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ ТА СИСТЕМА ЗАХИСТУ ОБЛІКОВОЇ ІНФОРМАЦІЇ	24
Горковенко І.В. ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ: АНАЛІЗ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ	26
Гудкова Е.А. БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ ПОРЯДКА УДОВЛЕТВОРЕННЯ ТРЕБОВАНИЙ КРЕДИТОРОВ В ХОДЕ ПРОЦЕДУРЫ КОНКУРСНОГО ПРОИЗВОДСТВА В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ	28
Зайцев В.А., Гудкова Е.А. УЧЕТ МАТЕРИАЛЬНО-ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ЗАПАСОВ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ И ПО МСФО	31
Зарівна В.В. ШЛЯХИ УДОСКОНАЛЕННЯ ОРГАНІЗАЦІЇ ОБЛІКУ ГРОШОВИХ КОШТІВ ПІДПРИЄМСТВ НА ПРИКЛАДІ ПСП «ОАЗИС»	33
Сколотій І.В., Касьянов О.І. АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ОБЛІКУ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ В СУЧАСНИХ УМОВАХ	36
Сколотій Л.О., Капліна К.С. УДОСКОНАЛЕННЯ ОРГАНІЗАЦІЇ УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ ВИТРАТ ТВАРИННИЦТВА	39
Ковальова О.В. ОСОБЛИВОСТІ СКЛАДАННЯ ТА ПОДАННЯ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНІСТІ В УМОВАХ РЕФОРМУВАННЯ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ	42
Сколотій І.В., Кондракова Ю.С. УДОСКОНАЛЕННЯ ОБЛІКУ ТА АУДИТУ ВИРОБНИЧИХ ЗАПАСІВ У СУЧАСНИХ УМОВАХ	45
Махиня В.О., Рагуліна І.І. ОРГАНІЗАЦІЯ ТА МЕТОДИКА ІНВЕНТАРИЗАЦІЇ НА ПІДПРИЄМСТВІ: ПРОБЛЕМИ ТА ШЛЯХИ УДОСКОНАЛЕННЯ	52

Огійчук М.Ф., Нежид, Ю.С. ОПОДАТКУВАННЯ ФОНДУ ОПЛАТИ ПРАЦІ – ЗАПРОВАДЖЕННЯ ЄВРОПЕЙСЬКИХ НОРМ І ПРАКТИК	55
Огняник Я.В. ШЛЯХИ УДОСКОНАЛЕННЯ ОБЛІКУ ЗЕРНОВИХ КУЛЬТУР	58
Оляднічук Н.В. АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ОРГАНІЗАЦІЇ ОБЛІКУ РОЗРАХУНКІВ З КОНТРАГЕНТАМИ ТА ЇХ ВИРІШЕННЯ	60
Перегида А.В. ОБЛІК СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ПРОДУКЦІЇ ВІДПОВІДНО ДО НАЦІОНАЛЬНИХ ТА МІЖНАРОДНИХ СТАНДАРТИВ: ПОРІВНЯЛЬНИЙ АСПЕКТ	63
Петришин Л.П., Цепок В.Р. ТЕОРЕТИКО-ІСТОРИЧНІ АСПЕКТИ ПОНЯТТЯ ВЛАСНОГО КАПІТАЛУ	66
Поліщук Н.О., Рагуліна І.І. ОЦІНКА МАТЕРІАЛЬНИХ РЕСУРСІВ ПІДПРИЄМСТВА: ОСОБЛИВОСТІ СУЧАСНИХ МЕТОДІВ	69
Прокопишин О.С. СТРАТЕГІЧНИЙ ОБЛІК ЯК ДЖЕРЕЛО ІНФОРМАЦІЙНОЇ СИСТЕМИ В УПРАВЛІННІ ПІДПРИЄМСТВОМ	72
Рагуліна І.І., Штих С.А. ПИТАННЯ ТЕОРІЇ І ПРАКТИКИ ОБЛІКУ НЕМАТЕРІАЛЬНИХ АКТИВІВ НА ПІДПРИЄМСТВІ	74
Салука І. Я., Малецька О.І. ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУ ВИТРАТ МАЙБУТНІХ ПЕРІОДІВ	76
Сколотій І.В. ПРОБЛЕМИ УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ ВИРОБНИЦТВА ПРОДУКЦІЇ ТВАРИННИЦТВА	79
Сколотій Л.О. ОБЛІК ДОХОДІВ ТА ФІНАНСОВИХ РЕЗУЛЬТАТІВ В СУЧАСНИХ УМОВАХ	82
Ткачова Г.А. ВИЗНАЧЕННЯ ТА ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ФІНАНСОВИХ РЕЗУЛЬТАТІВ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ	85
Токар Я.М. ЕКСПОРТНА СТРАТЕГІЯ УКРАЇНИ: ДОРОЖНЯ КАРТА СТРАТЕГІЧНОГО РОЗВИТКУ ТОРГІВЛІ	88
Тредіт В.Є., Нежид Ю.С. ПІДСУМКОВИЙ ОБЛІК РОБОЧОГО ЧАСУ	91
Утенкова К.О. СУЧАСНИЙ СТАН І ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ АУДИТОРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УКРАЇНІ	94
Фурсова Д.М. СТАН І ШЛЯХИ УДОСКОНАЛЕННЯ ОБЛІКУ АДМІНІСТРАТИВНИХ ВИПЛАТ	97
Ціцька Н. Є., Мирончук З. П. ДОКУМЕНТАЛЬНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОБЛІКУ ЗЕМЕЛЬ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ПРИЗНАЧЕННЯ	99
Шляхта Н.С. ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВИМИ РЕЗУЛЬТАТАМИ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ	102
Тредіт В.Є., Якушко А.П. ІНВЕНТАРИЗАЦІЯ НА ПІДПРИЄМСТВАХ: ПИТАННЯ МЕТОДОЛОГІЇ ТА ПРАКТИКИ	105

СЕКЦІЯ 2	
ТЕОРЕТИЧНІ ТА ПРАКТИЧНІ АСПЕКТИ ФУНКЦІОНУВАННЯ ФІНАНСОВОГО МЕХАНІЗМУ ЕКОНОМІЧНИХ СИСТЕМ	108
Якушонока І., Заріна К. INVESTOR PROTECTION AND CORPORATE GOVERNANCE IN THE BALTIC STATES	109
Якушонока І. ВЛИЯНИЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ФОНДОВ ЕС В СТРАНАХ ЦЕНТРАЛЬНОЙ И ВОСТОЧНОЙ ЕВРОПЫ	112
Бондаренко І.А. МЕХАНІЗМ ТА ІНСТРУМЕНТИ УПРАВЛІННЯ РОЗРАХУНКАМИ З ПОКУПЦЯМИ І ЗАМОВНИКАМИ В СУЧАСНИХ УМОВАХ ГОСПОДАРЮВАННЯ	115
Бражник Л.В. ДЕРЖАВНИЙ БОРГ ТА БОРГОВА ПОЛІТИКА УКРАЇНИ	117
Горох О.В. ПЕНСІЙНА РЕФОРМА – ШЛЯХ ДО ЯКОСТІ ЕКОНОМІЧНОГО ПОТЕНЦІАЛУ КРАЇНИ?	120
Горох О.В., Мохов Е.Д. УПРАВЛІННЯ ОБОРОТНИМИ АКТИВАМИ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ	123
Давидович Н.Н. НАЛОГОВОЕ АДМИНИСТРИРОВАНИЕ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ	124
Горох О.В., Довганюк М.О. МЕТОДИ ОПТИМІЗАЦІЇ СТРУКТУРИ КАПІТАЛУ	128
Довганюк М.О. ДЖЕРЕЛА САМОФІНАНСУВАННЯ ПІДПРИЄМСТВ	130
Дресва А.В. ДО ПИТАННЯ ОЦІНКИ ФІНАНСОВОГО СТАНУ ПІДПРИЄМСТВА	132
Душка Н.В. МЕХАНІЗМ ТА ПРОБЛЕМАТИКА ОПОДАТКУВАННЯ СІЛЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ ПОДАТКОМ НА ПРИБУТОК	135
Євдокімова М.О. ГРОШОВИЙ ОБІГ В УКРАЇНІ	138
Калашнікова Т.В. ПРІОРИТЕТНІ НАПРЯМИ ДЕРЖАВНОЇ ПІДТРИМКИ РОЗВИТКУ АГРАРНОГО СЕКТОРА УКРАЇНИ	140
Кобилецька В.М. ОСНОВНІ ЕТАПИ СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ ВИРОБНИЧИМИ ЗАПАСАМИ ПІДПРИЄМСТВА	143
Кульнов М.С. АНАЛІЗ СУЧАСНОГО СТАНУ ПЕНСІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ В УКРАЇНІ	145
Левчаев П. А. МЕНЕДЖМЕНТ ФИНАНСОВЫХ РЕСУРСОВ КАК ПЕРСПЕКТИВНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ УЧЕТА, АНАЛИЗА И ФИНАНСОВОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ ПРЕДПРИЯТИЙ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА	147
Мещеряков В. Є., Новоселець А.І. ХАРАКТЕРИСТИКА ФОРМ І ДЖЕРЕЛ ІНВЕСТИЦІЙНИХ РЕСУРСІВ ПІДПРИЄМСТВ АПК	150
Міщенко В.С. АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ПЕНСІЙНОЇ РЕФОРМИ В УКРАЇНІ	153
Нагасва Г.О. СТРАТЕГІЧНІ АСПЕКТИ УПРАВЛІННЯ ОБОРОТНИМ КАПІТАЛОМ У СИСТЕМІ ЗБАЛАНСОВАНИХ ПОКАЗНИКІВ	156

Олійник-Данн О.О. ОСОБЛИВОСТІ КРЕДИТУВАННЯ ФЕРМЕРІВ В США	158
Олійник О.В. ПРОБЛЕМИ СОЛІДАРНОЇ СИСТЕМИ ПЕНСІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ В УКРАЇНІ	161
Полінкевич О.М. СПОСОБИ ВИРІШЕННЯ КОРПОРАТИВНИХ КОНФЛІКТІВ У АГРОПРОМИСЛОВИХ КОРПОРАЦІЯХ	164
Пухтієнко К.С., ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ УПРАВЛІННЯ ОБОРОТНИМИ АКТИВАМИ ПІДПРИЄМСТВА	166
Рижикова Н.І. РЕГУЛЮВАННЯ МІЖНАРОДНОЇ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ	169
Сотніченко О.А. ФАКТОРИ ВПЛИВУ НАДХОДЖЕНЬ АКЦИЗНОГО ПОДАТКУ ДО БЮДЖЕТУ ВІД РЕАЛІЗАЦІЇ ТЮТЮНОВИХ ВИРОБІВ	171
Федонина О. В. ВОСПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ПРОЦЕССЫ В РЕГИОНЕ И СОСТОЯНИЕ БЮДЖЕТА	174
Чепкова А.О. ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ЗОВНІШНІХ ДЖЕРЕЛ ФІНАНСУВАННЯ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ	177
Чеснюк Г.О., Невкипіла В.І. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ОРГАНІЗАЦІЇ ГРОШОВОГО ОБІГУ В УКРАЇНІ	179
Шевченко В.М. ПРОБЛЕМИ ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ	181
Шірінян Л. В. ПРИСУТНІСТЬ ІНОЗЕМНОГО КАПІТАЛУ НА СТРАХОВОМУ РИНКУ УКРАЇНИ	183
Шуст О.А. ДО ПИТАННЯ ФІНАНСОВО-КРЕДИТНОГО МЕХАНІЗМУ РОЗВИТКУ ГАЛУЗІ ТВАРИННИЦТВА В УКРАЇНІ	184
СЕКЦІЯ 3 ІНФОРМАЦІЙНО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВ АГРОПРОМИСЛОВОГО ВИРОБНИЦТВА	187
Бабицька О.О. ВПЛИВ ФАКТОРІВ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ НА РОЗВИТОК ПІДПРИЄМНИЦЬКОГО ПОТЕНЦІАЛУ УКРАЇНИ	188
Бажанова Н.В. СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ СТАНОВЛЕННЯ ІНФОРМАЦІЙНО-АНАЛІТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДІЯЛЬНОСТІ АГРОПРОМИСЛОВИХ ПІДПРИЄМСТВ	190
Білоус Г.Ю. АНАЛІЗ РІВНЯ СПОЖИВАННЯ М'ЯСА В УКРАЇНІ З 2000 ДО 2016 РОКУ	191
Вашечко Ю.В. ОЦІНКА ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ПРИВАБЛИВОСТІ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ	193
Величко Є.І. СУЧАСНИЙ СТАН ТА РОЗВИТОК МОЛОЧНОЇ ГАЛУЗІ УКРАЇНИ	196
Велієва В.О. ОЦІНКА ВПЛИВУ ФАКТОРІВ НА ЕФЕКТИВНІСТЬ ВИКОРИСТАННЯ ПЕРСОНАЛУ	198
Герасименко Ю.С. ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ РИНКУ ОРГАНІЧНОЇ ПРОДУКЦІЇ В КРАЇНАХ ЄВРОПИ	200

Горкавий В.К., Кабакова І.С., Молчанова А.О. СИСТЕМА ПОКАЗНИКІВ ЕФЕКТИВНОСТІ АГРАРНОЇ ПРАЦІ	203
Греш І., Тополюк Я. МЕХАНІЗМ ЗДІЙСНЕННЯ СТРАТЕГІЧНОГО АНАЛІЗУ У СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВАХ	206
Гудков С.В. МЕТОДИКА КОМПЛЕКСНОЇ ОЦЕНКИ ДЕЯТЕЛЬНОСТІ МИКРООРГАНІЗАЦІЙ В АПК	208
Добрянська Н. А. ШЛЯХИ ПІДВИЩЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ ЕФЕКТИВНОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ПОТОЧНИХ БІОЛОГІЧНИХ АКТИВІВ ТВАРИННИЦТВА	212
Поси́лаєва К.І., Зінченко А.В. РОЛЬ ЕКОНОМІЧНОГО АНАЛІЗУ В ПІДВИЩЕННІ ЕФЕКТИВНОСТІ ВИРОБНИЦТВА ПРОДУКЦІЇ ТВАРИННИЦТВА	215
Жидовська Н. М. СИСТЕМА ПОКАЗНИКІВ ЩОДО РОЗВИТКУ ТА ЕФЕКТИВНОСТІ БУРЯКОЦУКРОВОГО ПІДКОМПЛЕКСУ ЗА ФОРМАМИ СТАТИСТИЧНОЇ ТА БУХГАЛТЕРСЬКОЇ ЗВІТНОСТІ	217
Ярова В.В., Іншина А.О. СОЦІАЛЬНЕ ЗНАЧЕННЯ ГАЛУЗІ ТВАРИННИЦТВА	220
Люшина К. СТРАТЕГІЧНИЙ АНАЛІЗ ФІНАНСОВИХ РЕЗУЛЬТАТІВ ЯК НЕОБХІДНА СКЛАДОВА СИСТЕМИ КОМПЛЕКСНОЇ ДІАГНОСТИКИ ПІДПРИЄМСТВА	223
Іншина А.О. НАСЛІДКИ АГРАРНОЇ РЕФОРМИ ДЛЯ УКРАЇНИ	225
Ярова В.В., Казанцева К.В. ДЕЯКІ ПИТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНО–АНАЛІТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ АНАЛІЗУ ВИКОРИСТАННЯ ТРУДОВИХ РЕСУРСІВ У СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВАХ	228
Казанцева К.В. МЕТОДИ ПРОГНОЗУВАННЯ ПРИБУТКУ	231
Поси́лаєва К.І., Левковець О.В. ІСТОРІЯ ВИНИКНЕННЯ І СТАНОВЛЕННЯ ЕКОНОМІЧНОГО АНАЛІЗУ	234
Ментей О.С., Щеголевата Є.П. АНАЛІЗ ФУНКЦІЙ РОЗПОДІЛУ ВИТРАТ	237
Панченко І.О., Горкавий В.К. МЕХАНІЗМ ЕФЕКТИВНОГО ВИКОРИСТАННЯ ОБОРОТНИХ АКТИВІВ У СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВАХ	239
Поси́лаєв В.В., Замах О.Ю. ПРАКТИЧНІ АСПЕКТИ ОРГАНІЗАЦІЇ ЕКОНОМІЧНОГО АНАЛІЗУ ЕФЕКТИВНОСТІ ВИРОБНИЦТВА ПРОДУКЦІЇ РОСЛИННИЦТВА	242
Поси́лаєв В.В., Тугова Т.Ю. ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ЕКОНОМІЧНОГО АНАЛІЗУ НА ЦУКРОВОМУ ЗАВОДІ	245
Поси́лаєв В.В., Рушак Ю.Г. ЕКОНОМІЧНИЙ АНАЛІЗ УМОВ ГОСПОДАРЮВАННЯ І ОБСЯГІВ ВИРОБНИЦТВА ПРОДУКЦІЇ РОСЛИННИЦТВА	248
Поси́лаєва К.І., Колісник М.О. ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕКОНОМІЧНОГО АНАЛІЗУ – ОСНОВА ОБ’ЄКТИВНОСТІ ЙОГО РЕЗУЛЬТАТІВ	250
Приходько Т. В. ПРОБЛЕМНІ АСПЕКТИ БЮДЖЕТУВАННЯ В СИСТЕМІ ЕКОНОМІЧНОГО УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ	253

Рудой А. А. ОЦЕНКА ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ЭФФЕКТИВНОСТЬ КОНЦЕНТРАЦИИ ПЛОДОВОДСТВА В БЕЛАРУСИ	256
Ярова В.В., Свириденко М.І. ВПЛИВ ГАЛУЗЕВОЇ СТРУКТУРИ ЗАЙНЯТОСТІ НА ЕФЕКТИВНІСТЬ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ВИРОБНИЦТВА	258
Свириденко М.І. SWOT-АНАЛІЗ ЯК ЕФЕКТИВНИЙ СПОСІБ ВИЯВЛЕННЯ МОЖЛИВИХ РИЗИКІВ ТА ВИКОРИСТАННЯ ДОДАТКОВИХ ШАНСІВ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ	262
Скрипай Н.С., Воробей А.Ю. ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ТВАРИННИЦТВА В УКРАЇНІ	265
Троцько Л. А. СТАТИСТИЧЕСКИЙ АНАЛИЗ УСТОЙЧИВОСТИ ПРОИЗВОДСТВА ЗЕРНА	267
Шафранский И.Н. ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ОЦЕНКИ КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТИ ПРОДУКЦИИ МЯСОПЕРЕРАБАТЫВАЮЩИХ ПРЕДПРИЯТИЙ	270
СЕКЦІЯ 4	
ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ ЕКОНОМІЧНОГО ПОТЕНЦІАЛУ АГРАРНОГО СЕКТОРА УКРАЇНИ В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ	274
Бага Л.Г., Черніков І.П., Горлова І.В. ДЕРЖАВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ МІГРАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ В УКРАЇНІ	275
Бесєдіна Г.Є., Лактіонов П.В. ПРОЦЕС ДОБОРУ КЕРІВНИКІВ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ: МЕТОДИЧНІ ПІДХОДИ	277
Волков В.В. ИНВЕСТИЦИОННАЯ ПОЛИТИКА И ФИНАНСИРОВАНИЕ АГРАРНОГО СЕКТОРА УКРАИНЫ В УСЛОВИЯХ ГЛОБАЛЬНОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ	280
Волошин Ю.Ю. ФОРМУВАННЯ ОРГАНІЗАЦІЙНОЇ КУЛЬТУРИ В СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВАХ: МЕТОДИЧНІ ПІДХОДИ	284
Горох О.В., Галига О.М. ВПЛИВ ГЛОБАЛІЗАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ НА ЕКОНОМІКУ УКРАЇНИ	287
Макєєва В.Б. УДОСКОНАЛЕННЯ ОРГАНІЗАЦІЙНО – ЕКОНОМІЧНОГО МЕХАНІЗМУ ОРЕНДИ ЗЕМЕЛІ В УКРАЇНІ	289
Макогон В.В. ОПТИМІЗАЦІЯ ВИТРАТ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ НА МІНЕРАЛЬНІ ДОБРИВА З УРАХУВАННЯ ВПЛИВУ ПОГОДНИХ УМОВ	292
Мельник В.І. РОЗВИТОК СІЛЬСЬКИХ ТЕРИТОРІЙ В КОНТЕКСТІ ЗМІЦНЕННЯ ЕКОНОМІЧНОГО ПОТЕНЦІАЛУ АГРАРНОГО СЕКТОРА	295
Овсянников Я.О. ДИНАМІКА І ДОСЯГНУТИЙ РІВЕНЬ ПРИБУТКОВОСТІ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ	297
Орлов В.В. СОРТОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РОЗВИТКУ ВИРОБНИЦТВА НАСІННЯ ВИСОКИХ ГЕНЕРАЦІЙ В УКРАЇНІ	299
Пасемко Г.П., Чаговець О.В. ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧНІ ОСНОВИ ДИВЕРСИФІКАЦІЇ	302

Погріщук Г.Б. ФОРМУВАННЯ ФІНАНСОВОГО МЕХАНІЗМУ РОЗВИТКУ АГРОЕКОЛОГІЧНИХ СИСТЕМ	304
Погріщук О.Б., Хвічія –Дуве Г.Р. ЗМІЦНЕННЯ ІННОВАЦІЙНОГО ПОТЕНЦІАЛУ АГРАРНОГО СЕКТОРА В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ	306
Порохняк Н.В. ЕКОНОМІЧНИЙ ЗМІСТ ПОНЯТТЯ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНИЙ КАПІТАЛ	308
Самойлик Ю.В. ВПЛИВ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ НА АГРАРНИЙ СЕКТОР ЕКОНОМІКИ	311
Скоромна О.Ю. ВПЛИВ ОПОДАТКУВАННЯ НА ЕКОНОМІЧНУ ДІЯЛЬНІСТЬ ПІДПРИЄМСТВ	313
Скрипник Г.О. АНАЛІЗ ВИРОБНИЦТВА ПРОДУКЦІЇ СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА В РЕГІОНАХ	316
Соломонидзе А., Дзирквдзе К.З. ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАЗВИТИЯ ЭКСПОРТНОГО ПОТЕНЦИАЛА ГРУЗИИ	319
Улько Є.М. ЕКОНОМІКО-ІНВЕСТИЦІЙНИЙ ПІДХІД ЩОДО ОБҐРУНТУВАННЯ ІННОВАЦІЙНОГО ПРОЦЕСУ ПЕРЕРОБКИ ОРГАНІЧНИХ ДОБРІВ НА КОМПОСТ ІЗ ЗАСТОСУВАННЯМ МАШИН-АЕРАТОРІВ	322
Циганенко Д.М. МЕТОДИЧНІ ПІДХОДИ ЩОДО ОЦІНКИ ФІНАНСОВОГО СТАНУ ПІДПРИЄМСТВА	325
Шиян Д.В. ОКРЕМІ ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ РІВНЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ВИРОБНИЦТВА НАСІННЯ СОНЯШНИКУ	327
Калюга Є.В. ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЙНО-ПРАВОВИХ ФОРМ ЛІСОЗАГОТІВЕЛЬНОЇ ГАЛУЗІ ПРИ ФОРМУВАННІ ЗВІТУ ПРО ПРОЗОРИСТЬ	328
Лега О. В., Коломієць Н. С. ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ЗА ПРАВОВІ ПРАВОПОРУШЕННЯ	330
Остапенко Р.М., Кірпиченко І. МЕТОДИ ОПТИМІЗАЦІЇ ВИТРАТ ПІДПРИЄМСТВА У РИНКОВИХ УМОВАХ	333

Наукове видання

**СУЧАСНИЙ СТАН І ПЕРСПЕКТИВИ
РОЗВИТКУ ОБЛІКУ, АНАЛІЗУ
ТА ФІНАНСОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ
ПІДПРИЄМСТВ АГРОПРОМИСЛОВОГО
ВИРОБНИЦТВА**

Матеріали

Міжнародної науково-практичної конференції,

9–10 листопада 2017 р.

За редакцією авторів

Дизайн К. Р. Гарєєв

Відповідальна за випуск І.В. Горковенко

Комп'ютерна верстка І.В. Горковенко

Підп. до друку 03.11.2017 р. Формат 60x84/16.
Гарнітура Таймс. Обсяг: 20,1 ум.-друк. арк., 28,4 обл.-вид. арк.
Друк. офсетний.
Тираж 100. Замовлення 100.

Виробник – редакційно-видавничий відділ Харківського національного
аграрного університету ім. В.В. Докучаєва
62483, Харківська обл., п/в «Докучаєвське-2»,
навчальне містечко ХНАУ, тел. 99-72-70.
E-mail: office@knau.kharkov.ua

Виготовлювач – дільниця оперативного друку ХНАУ